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⁄vod
Oblast diagnostiky spalovacích motorů prochází neustálým vývojem. Diagnostické metody
se jednak postupně zdokonalují, jednak přicházejí nové postupy, pomocí kterých můžeme
spolehlivěji odhalit případné poruchy. Hlavním stimulem tohoto rozvoje jsou ekonomické
ukazatele, resp. stále rostoucí cena lidské práce, která tvoří převážnou část výsledné ceny
za diagnostiku. V praxi je tak paradoxně vyhledání závady dražší než její odstranění.

V poslední době dosáhly značného rozvoje diagnostické systémy implementované přímo
ve vozidlech. Tyto systémy vznikly původně jako vedlejší produkt vývoje, postupně se jim
však přikládá stále větší důležitost a v oblasti spalovacích motorů jsou již dnes vyžadovány
předpisovou základnou jako nedílná součást vozidla. Tyto systémy nám poskytují možnost
průběžného monitorování chodu motoru, případnou závadu tedy můžeme odhalit již
v prvopočátcích jejího vzniku a eliminovat tak následná poškození dalších částí či kon-
strukčních celků.

Celá oblast diagnostiky si tak klade za cíl snížit celkové náklady na provoz vozidla a záro-
veň být nástrojem pro plánování údržby a oprav. Velmi snadno se totiž může stát, že při
určitém druhu provozu může být výrobcem předepsaná plánovaná údržba zbytečně pře-
dimenzovaná a při jiném druhu provozu naopak nedostatečná, což s sebou v obou přípa-
dech nese zvýšené náklady na provoz. Při správné analýze provozu motoru, resp. hnacího
ústrojí, tak můžeme tuto složku nákladů minimalizovat a případně prodloužit životnost
motoru do provedení generální opravy.

Kniha si klade za cíl seznámit vás s metodami automobilové diagnostiky, s kontrolními
postupy i predikcí životnosti. Zároveň si uvedeme základní principy práce s některými dia-
gnostickými přístroji a popíšeme přehled zkušebních metod pro zjiš�ování parametrů
motoru, resp. v některých případech celého vozidla. Čtenář by tak měl získat celkový
pohled na oblast diagnostiky tak, aby byl schopen porozumět této problematice a apliko-
vat poznatky na konkrétní případy technické praxe.

Autoři

1. kapitola

11

KA0099.qxd  27.9.2007  8:24  StrÆnka 11




